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У сучасному освітньому середовищі, яке постійно змінюється та 

вдосконалюється, педагоги шукають ефективні методи та засоби для залучення 

учнів до навчання та розвитку їхніх здібностей. Одним з таких інноваційних 

підходів є використання дидактичних ігор в освітньому процесі початкової 

школи. Дидактичні ігри відкривають широкі можливості для підвищення 

мотивації учнів, розвитку їхніх когнітивних та соціальних навичок, а також 

сприяють активізації пізнавальної діяльності. 

У контексті впровадження Нової української школи, яка ґрунтується на 

принципах гуманізації, демократизації та індивідуалізації навчання, 

використання дидактичних ігор стає особливо актуальним завданням для 

педагогічного середовища. Однак, необхідно систематизувати та дослідити 

сутність дидактичних ігор у цьому новому контексті, а також з’ясувати їх вплив 

на процес навчання та виховання учнів. 

На сучасному етапі розвитку теорії гри відбувається уточнення понять 

«гра», «дидактична гра». Найбільш уживаним є визначення поняття «гри» в 

«Українському педагогічному словнику» за редакцією С. Гончаренка, де  гра 

тлумачиться як «вид активної діяльності дітей, у процесі якої вони 

оволодівають соціальними функціями, стосунками та рідною мовою як засобом 

спілкування між людьми» [1, с. 139].  В «Енциклопедії освіти» під грою 

розуміють «вид креативної діяльності людини, в процесі якої в уявній формі 
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відтворюються способи дій з предметами, сосунки між людьми, норми 

соціального життя та культурні надбання людства, які характеризують 

історично досягнутий рівень розвитку суспільства» [4, с. 139]. 

Дидактична гра – це гра, яка спрямована на формування у дітей потреби 

в знаннях, активного інтересу до того, що може стати їхнім новим джерелом 

удосконалення пізнавальних умінь і навичок [3].  

Дидактична гра поєднує у собі елементи навчання з радісною для дітей 

ігровою діяльністю. Відтак метою дидактичних ігор є формування в учнів 

уміння поєднувати теоретичні знання з практичною діяльністю; розширення 

світогляду та інтересів здобувачів освіти, розвивати інтелектуальні, творчі, 

пізнавальні здібності учнів, їх організаторські, комунікативні, прикладні 

вміння, навички, самостійність, сприяти розвитку їх емоційної сфери, умінь 

рефлексії, створити умови для самовираження, розкриття власного «Я» [2]. 

Використання дидактичних ігор в освітньому процесі початкової школи 

найбільш повною мірою відповідає віковим особливостям учнів, а відтак 

сприяє ефективності освітнього процесу, дозволяє підвищити інтерес учнів до 

навчання. 

Дидактичні ігри відрізняються від звичайних дитячих ігор своєю 

специфічною структурою.  Структурними складовими дидактичної гри є: 

- дидактичне завдання, що визначається метою освітнього впливу, 

формулюється педагогом і відтворює його навчальну діяльність; 

- ігрові дії, які визначає ігрова задача. Ігрові дії – основа гри. 

Різноманітність ігрових дій – запорука успіху у вирішенні ігрових завдань. У 

різних іграх ігрові дії різняться за своїм спрямуванням по відношенню до тих, 

хто грає, але вони пов’язані з ігровим задумом засобами його реалізації та 

включають дії, спрямовані на виконання дидактичної задачі; 

- правила гри, зміст і спрямованість яких зумовлені загальними 

завданнями формування особистості здобувача освіти, пізнавальним змістом, 

ігровими завданнями й ігровими діями. Правила гри містять моральні вимоги 

до взаємовідношень між членами учнівського колективу, до виконання ними 
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норм поведінки. Правила у грі є заданими. За допомогою них відбувається 

управління грою. Правила впливають і на вирішення дидактичної задачі, 

спрямовуючи увагу учнів на виконання конкретного завдання з навчального 

предмета; 

- результат гри. Підведення підсумків проводиться відразу по 

закінченню гри. Це може бути підрахунок балів, визначення тих, хто краще 

виконав ігрове завдання, визначення команди-переможниці тощо, 

підкреслюючи при цьому досягнення, успіхи кожного [5]. 

 Усі структурні елементи гри взаємопов’язані, й відсутність певних із 

них зруйнує гру. Вона втратить свої особливості, не досягне мети навчання. 

Відповідно, керівництво дидактичною грою – це правильне визначення 

дидактичного завдання, ігрового завдання й реалізації через нього дидактичних 

завдань; у продумуванні ігрових дій; у визначенні ігрових правил, передбаченні 

навчальних результатів. Особливе завдання педагога – створення матеріального 

центру гри. 

Отже дидактична гра в освітньому процесі Нової української школи 

стимулює пізнавальну діяльність учнів, викликає позитивні емоції у ставленні 

до навчальної діяльності, до її змісту, форм і методів навчання. Під час гри 

актуалізуються процеси запам’ятовування, осмислення; підвищується 

ефективність сприймання школярами навчального матеріалу тощо. 
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Військово-патріотичне виховання молоді є пріоритетним завданням 

української освіти з огляду на агресію росії проти України, тривалу 

інформаційну війну та боротьбу за українську молодь, що виявляється в 

ідеологічному зіткненні тоталітарних та демократичних цінностей, 

використанні методів військової пропаганди, спрямованої на підрив основ 

української державності, демонізацію і нацифікацію ЗСУ, оборонних 

можливостей України з метою зменшення їх підтримки в Україні і в світі. 

Сучасне військово-патріотичне виховання української молоді ставить за 

мету підготовку до захисту України в умовах воєнного часу, що ґрунтується на 

патріотичних і національних цінностях, формуванні позитивного іміджу 
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